

EGYETÉRTÉS

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési ár helyben és vidéken:

Egy hónapra 35,000 korona.
 AVAV Egyes szám ára 1500 korona. AVAV

Kiadója:

Debreczen sz. kir. város és
 a tiszántúli református egyházkerület
 könyvnyomda-vállalata.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Kossuth-utca 2. szám alatt, városháza-
 épület. Telefonszám: 4.

A testnevelés

kérdésével foglalkoztak tegnap délután a városházán az arra hivatottak. Megállapították, hogy az országos törvény szerint kötelező iskolán kívüli testnevelésre Debreczen városában mintegy hét-nyolcezer fiatalember vár s hogy ezek közül majdnem ötezen jelentkeztek is tanításban részvételre.

Minden kezdet nehéz és a kezdetnek a nehézségei a testnevelés körében is kétségtelenül mutatkoznak. Nemcsak annyiban, hogy a kötelezett ifjak maguk, valamint szüleik és munkaadóik eleinte nem fogják kellően méltányolni a feladat fontosságát, hanem annyiban is, hogy egyéb eszközök tekintetében is gyöngén vagyunk egyelőre berendezve. — Tanító sines ma még elég és a kellő számú oktatók kiképzéséig bizony tulságosan nagy csapatok lesznek egy-egy tanító vezetése alatt, ami a munka eredményességét bizonyára csökkenti. Nem kisebb nehézség, hogy megfelelő helyiség is alig áll rendelkezésre és így a munka ezidőszertől tulajdonképpen csak szabad ég alatt folytatható. Mindenekfelett pedig kevés a pénz, holott a munkának ugy személyi, mint dologi kiadásai nem jelentéktelen összeget igényelnek.

Mindazáltal a kezdet nehézségeitől sem visszariadni, sem elkedvetlenedni nem szabad. Lehet, hogy az első esztendő eredménye egyáltalán nem fog megfelelőlni az ügy érdekében buzgólkodók várakozásának, de memmel tovább folyik — bármily szerény keretek közt egyelőre — ez a valóban nemzetnevelő munka, annál inkább felkelti önmaga iránt az érdeklődést és annál inkább meg lesznek a teljes kifejlődésének előfeltételei.

Csak fei kell hívni a figyelmét a magyar társadalomnak az iskolán kívüli testnevelésre minden nagyobb propaganda nélkül és belátja minden gondolkodó fő, hogy ennek a munkának rendszeres végzése mit jelent a nép fizikai és erkölcsi fejlődése szempontjából. Elég hiba, hogy ez-élt nem fordítottak erre elég gondot. Viszont azonban az is igaz, hogy addig, míg a védkötelezettség általános volt, nem is volt az iskolán kívüli testnevelésre olyan szükség, mint most. — Nem csupán azért, mert ma csak ezen az uton lehet elérni azt a, minden önálló nemzet életében föltétlenül szükséges állapotot, hogy a nemzetnek minden épkész-
 láb tagja képes legyen szükség esetén a katonai szolgálat rövid idő alatti elsajátítását. A mi helyzetünkben ez is elsőrendűen fontos s ennek a célnak az érdekében is kötelessége minden jó hazafinak a testnevelés ügyét minden rendelkezésre álló eszközzel támogatni. De nem kivésbbé fontos ez a tanítás az általános er-

köles- és jellemképzés szempontjából.

Egy nagyon kiváló honvédtisztól hallottam sok évvel ezelőtt, hogy ő a maga hivatását első sorban népnevelői munkának fogja fel. A néptanító munkáját — mondta — mi, tisztok fejezzük be. Hogy mennyire igaza volt, azt mindnyájan tapasztalhattuk, akik a nép körében sürübben megfordultunk. Egész vi-

seletén, külső magatartásán ép úgy, mint lelki fegyelmélettségén meglátszott mindegyik legénynek, ha volt-e katona. Ezt a nevelést most nem adhatjuk meg máshol, mint az iskolán kívüli testnevelés útján. Ha sohasem gondolnánk az integritásra — pedig ugyan hogy ne gondolnánk? — akkor is minden rokonszenvvvel kellene kísérnünk a testnevelés ügyét.

A kimentente éles támadásra készül Magyarország ellen Apponyi Albert beszéde miatt

Genf, szept. 10. A népszövetség körében híre terjedt ma délelőtt, hogy a kisantant delegációi éles támadásra készülnek Magyarország ellen. Heves vitát akarnak indítani Magyarország leszerelésének ellenőrzése körül, mert mint mondják, Apponyi tegnapi beszéde felháborította a kisantant képviselőit és „kézzel fogható tények” megdöntetellen adataival bizonyítani kívánják, hogy Magyarország még távolról sincs leszerelve, mint ahogy azt Apponyi állította. Ezt a vitát Benes fogja bevezetni és irányítani.

A koncentrikus támadásra azonban csak a jövő héten kerül sor, mert a népszövetség a héten ma tartja utolsó teljes ülést és a hét hátralevő részét bizottsági munkára fordítják. Ilyen körülmények között a jövő hétfőn vagy kedden szólal fel Benes.

Hiteles forrásból ered az az értesülés, hogy a kisantant képviselői között megegyezés van arra nézve, hogy a népszövetség tanácsában a legszigorubb ellenőrzést követeljük Magyarország leszerelésére nézve, mert erre a traianoni szerződés jogot ad a tanácsnak.

A népszövetségi nemzetek örömmel üdvözölték Magyarországot a szanalás alkalmából.

Genf, szept. 10. A pénzügyi albizottság tegnapi üléséről, amely Magyarország pénzügyi ujjaépítésével foglalkozott, még a következő részleteket jelentik:

Az ülésen magyar részről Bethlen István gróf miniszterelnök és Korányi Frigyes báró pénzügyminiszter volt jelen. Az albizottság sorra vette az ujjaépítési akció technikai részleteit és tüzetesen megvizsgálta a magyar költségvetést. Elhatározta, hogy a szorzószámrendszerrel meghagyva javasolja, mert a főkötelezvényt arany alapon állapította meg.

Az albizottság felfogása és megállapítása az, hogy Magyarországon az áruárak csökkeni fog, mert a korona belső vásárló ereje követni fogja a külső vásárló erők emelkedését. A pénzügyi albizottság ülést nyomon követte a szövetségi közgyűlés második bizottságának ülése.

Ennek egyetlen tárgya Magyarország pénzügyi helyreállítása volt. A bizottság ülésén magyar részről hivatalosan Korányi Frigyes báró vett részt, míg a hallgatóság soraiban ott volt Bethlen István gróf miniszterelnök is a magyar delegáció valamennyi tagjával egyetemben.

Báró Korányi Frigyes pénzügyminiszter, aki Smith főbiztos beszámolója után szólalt fel, köszönetét fejezte ki a nemzetek szövetségének és a kölcsönben részt vevő államoknak azért a támogatásért, amelyben Magyarországot részesítették. Az ujjaépítés

a Nemzetek Szövetsége programjának megfelelően folyik. Közben ideiglenes jellegű kisebb gazdasági nehézségek merültek fel, azonban ezek előreláthatók voltak és az ujjaépítés előrehaladásával ki fognak küszöböltetni. — Pontos statisztikai adatokkal ismertette az előbbi deficiteket. Határozott nyomatékkal jelentette ki, hogy Magyarország kész azonnali kereskedelmi szerződéseket kötni a szomszéd államokkal.

Sir Henry Strakos (Délafrika) meleg szavakban üdvözölte az ujjaépítés során elért eredményeket.

Az olasz kiküldött Olaszország nevében a legnagyobb elismeréssel szólott azokról az érdekekről, amelyeket a Nemzetek Szövetsége Európa békés fejlődése körül szerzett.

Van Eysinga holland delegátus hangsúlyozta az akció önzetlen jellegét. Kiemelte, hogy amíg Ausztria esetében az államoknak garantálniok kellett a kölcsönt, addig Magyarország esetében nem volt szükség garanciára. Ez a legjobb bizonyítéka az ujjaépítés helyes fejlődésének. Az akció sikeréért örömmel üdvözli az egyes nemzeteket és az egész szövetséget.

A holland delegátus beszéde igen megleghangú volt és a legjobb benyomást tette a magyar kiküldöttekre.

Georges Bonnot francia képviselő, delegátushelyettes ismertette, hogy bár Franciaország élén-

ken érdeklődik Magyarország pénzügyi helyreállítása iránt, sajnálatosképen még sem vehetett részt a kölcsönben. Smith beszámolójával foglalkozva, némileg bíráló megjegyzéseket tett. A korona emelkedése szerinte kissé tulságos. Hangsúlyozta, hogy a kérdés közgazdasági oldala fokozott figyelmet érdemel.

Stresburger követ, lengyel delegátus csatlakozik azokhoz a köszönő és üdvözőlő nyilatkozatokhoz, amelyek előtte elhangzottak. Üdvözli a hallgatóság soraiban helyet foglaló gróf Bethlen Istvánt. A magyar ujjaépítés véleménye szerint illet meg, mert mások is felhasználhatják az itt szerzett tanulságokat.

Sir Hubert Llewellyn Smith angol helyettes delegátus hangoztatja, hogy minden illetékes tényleg örömdüvözlet illet meg, de különösen kijár ez a magyar kormányhoz és Smith főbiztosnak. Helyesli a főbiztos gyakorlati tanácsait és kivételi, valamint a behozatali tilalmak körül tett intézkedéseket. Hangsúlyozza, hogy a pénzügyi szanalás mellett a gazdasági szanalás is fontos.

Veverka cseh delegátus azt fejtegeti, hogy Magyarország ujjaépítése egyformán érdeke minden államnak.

Véleményéhez csatlakozik a román és a szerb delegátus is.

A bizottság végül egyhanguan elfogadta azt a határozati javaslatot, amelyet Kavazzoni olasz delegátus terjesztett elő.

„Üdvözlet a magyar feltámadásig”.

Genf, szept. 10. Annak az osztatlan bizalomnak megnyilvánulásában, amely különösen Bethlen István miniszterelnökkel szemben kifejezésre jutott, nem kis része van Smith főbiztos jelentésének, amely hű tükre a magyarországi állapotoknak.

A lapok tudósítói előtt Bethlen miniszterelnök kijelentette, hogy a magyar nemzet sorsa iránt komolyan érdeklődő angol-francia és olasz diplomaták száma egyre nő és a legtöbbben őszinte üdvözletüket küldték a magyar nemzet minden fiának.

A miniszterelnök egy régi ismerősétől, egy neves angol politikuskis leányától egy kis amulettet kapott, melybe a következő szavak vannak bevéve:

„Üdvözlet a magyaroknak, üdvözlet a magyar feltámadásig”.

— Látom már, — hangoztatta Apponyi is tegnap, — hogy a szeretét kezd visszatérni a megzavart emberi lelkekbe. Nemcsak a nyugati nagy államok képviselői, hanem a román és cseh politikusok is keresik a kibontakozást és a felénk való közeledést. Igaza van MacDonalddnak, amikor azt mondja, hogy Európa lelki átalakulás előtt áll. Ez az átalakulás egyre fokozottabb mértékben jelentkezik és eredménye a lelkek békéjének korszaka lesz.

Hitébresztő és hitmélyítő konferencia Debreczenben

A debreczeni Bethánia Egyet a tisztántúli egyházkerület dia-konissza és árvaháza javára szeptember 13-tól 16-ig hité-bre-sztő és hitmélyítő konferenciát rendez, amely hatalmas és gaz-dag programot ölel fel. Szept-ember 13-án, szombat este a Bika-szálloda nagytermében sze-retet vendégség lesz, amelyen a megnyitó beszédet dr. Tankó Béla egyetemi tanár mondja, míg dr. Podmaniczky Pál a hamburgi konferenciáról fog beszámolni. Révész Imre dr. bibliamagyará-zatot tart. Ezenkívül több szava-lat, szóló és karének, továbbá zeneszámok fognak elhangzani. Belépődíj 15,000 K.

Szeptember 14-én, vasárnap az összes templomokban konferen-ciai istentiszteletek lesznek, dél-után 3 órakor konferenciái elő-adás az oratóriumban, 5 órakor pedig vallásos estélyek lesznek a Nagytemplomban, a Kossuth-utcai templomban és a vagon-gyárban. Este 7 órakor pedig szövetség megerősítő összejövetel lesz az oratóriumban.

Szeptember 15-én, hétfőn d. e. 10-től 12 óráig konferenciái elő-adások lesznek az oratóriumban, délután 4 órakor kirándulás a Nagyváradra és a Lövőde mögötti listáson Turóczy Zoltán ózdi lel-kész tart előadást. Este 7 órakor ismét konferenciái előadások lesz nek az oratóriumban.

Szeptember 16-án, kedden dél-előtt és délután újból konferen-ciai előadások lesznek, míg este 8 órakor az oratóriumban buesu összejövetel lesz.

A konferenciára Nagy István ref. lelkésznel (Debreczen, Ispó-tály-telep) lehet jelentkezni.

Az aranykorona mai árfolyama.

Budapest, szept. 10. Az arany-korona mai árfolyama a hivatalos dollárkursuson átszámítva 15,696 papirkorona.

TÁRCA.

A művészi alkotás lélektana.

Írta: Oláh Gábor.

— Második közlemény. —

5.

Amit a fantázia hibázik, azt még helyrehozhatja a rendező értelem.

Minden művészi alkotás az érze-lemnek, képzeletnek és értelmnek hármas munkája; az illető művész egyéniségét az határozza meg, melyik alkotó erő jut tulsúlyba lelki világában. Erzelem és képzelet gyakrabban jár együtt, mint kepe-zet és értelem. A fantázia uralma az ötletességben, találékonyságban, léma és motívum gazdagságban lát-szik meg; a rendező értelm pedig az alakításban, szerkesztésben és kidolgozásban viszi a főszerepet.

Arany János gyöngye kitaláló, de kitűnő szerkesztő és mesteri kidol-gozó. Toldi-trilógiájának mind a három része ugyanazon motívum tengelyén fordul meg, i. i. Toldi gyilkosságba esik és abból valami nemes léttel tisztázza magát; ez bizony fantázia-szegénységre vall, amit csak jellemzésének és hangjának nagy művészetével tud fele-detni.

Shakespearenél az értelem ren-dező munkája különösen a motívu-

muk összekövésében és fejlesztésé-ben bámulatos; dramáinak belső szerkezete rendkívül szilárd külső fölépítése viszont nem mindig töké-letes; a negyedik fölvonástól kezdve legjobb darabjai is széthullanak. De a fő jellem a legbiztosabb pályán emelkedik a végső cél felé; ilyenkor a dráma külső tagoltsága alig jöhet szóba. Ha ismerjük Shakespeare forrásait, akkor hajóink meg íga-zán nagy értelmisége előtt, amelyet csak fantáziájának páratlan hatal-ma mulhat felül.

Nagyon érdekes megfigyelni a ren-dező értelem munkáját Ibsen darab-jaiban. Ibsen valamennyi témája, ha a pusztá magvat vesszük, nagy-on hétköznapi, mintha csak újság híreket öntene drámai formába; dila-logusai külsőleg száraz, fakó mon-datokból szövődnek; a díkió és a páthosz száz mérföldnyire van tőle. És mégis, milyen lenyűgöző minden darabjának a hatása! Hogy érheti ezt el ilyen művészietlennek látszó eszközökkel? Ibsen rendkívüli szer-kesztő-kehetség. Ő is, mint Shakes-peare, a belső szerkezet mestere. Cselekvényének a motívumai olyan technikai tökéletességgel kapcsolód-nak együvé, mint a gépek alkotó ré-szei; ha csak egy szög hiányzik: széthull az egész szerkezet. Fakó mondatai nem is kifejezik, hanem takargatják azt a mélységben for-rongó szenvedélyt, amely hőseinek a lelkét majd szétrepeszti, mint a gőz a kazánt. Soha nem nevezi ne-vén a dolgot, csak szimbolikus má-

A háborus helyzet Kinában.

Sun-Yat-Sen bolsevizmust hirdet.

Shanghai, szeptember 10. Nanking államban és tartományban kihirdet-ték a hadiállapotot. Cse-Kiang csa-patai kénytelenek voltak visszavo-nulni, hogy közeledjenek a Shanghai elővárosaiban levő harcveronalhoz. A diplomáciai testület doyenja a nem-zetközi letelepülési területekről ten-gerészcsapatokat szállított partra. A francia telep védelmi állapotban van.

A legtöbb pekingi hír szerint

Zalavármegye az általános titkos választójog ellen

Zalaegerszeg, szept. 10. Zala vármegye törvényhatósági bizottsá-ga ma tartott őszi közgyűlésén elhatározta, hogy feliratot intéz a nemzetgyűléshez és a kormányhoz, melyben kéri, hogy a nemzetgyű-lés valósítsa meg az alkotmány-jogi reformokat és az ennek foly-tán összejövő országgyűlés alkossa meg az ország mai területének és lakosságának megfelelő refor-

Shang-Cso-Lin vonakodik nyíltan állást foglalni.

London, szeptember 10. (Reuter.) A lapok közlése szerint, amelyek hongkongi forrásra hivatkoznak, Sun-Yat-Sen kiáltványt boesátott ki, amelyben nyíltan a bolsevizmus mellett foglal állást és az orosz for-radalmat, mint követendő példát ajánlja azoknak a kinaiknak, akik meg akarják szabadítani hazájukat az idegen befolyástól.

Megkezdték a Ruhr-vidék kiűritését.

Oberhausen, szept. 10. (Wolff.) Francia csapatok tegnap megkez-dték az anyagok és felszerelési tár-gyak elszállítását. A megszálló

esapatok parancsnokának kijé-lentése szerint a csapatok elszál-lítása szeptember 16-ra befejező-dik.

A spanyolokat verik Marokkóban.

Tetuan, szept. 10. Hivatalos je-lentés szerint a spanyol csapatok a legutóbbi éjszaka veszteség nél-kül kiűritették mter-i (?) állásai-

kat. Kedvezőbb kilátások mellett megkezdték annak a haditervnek a végrehajtását, melyet a direktó-rium dolgozott ki.

A diófában van a tuberkulózis bacillusának ellenszere

Budapest, szept. 10. Ma délelőtt 10 órakor a Magyar Orvosok Tu-berkulózis Egyesülete folytatta he tedik nagygyűlést báró Korányi Sándor elnökletével. A mai nap előadásai közül nagy figyelemet kel-tett Okolicsányi-Kuthy Dezső elő-adása, amelyben beszámolt a tu-berkulózis gyógyítása körül szer-

zett tapasztalatairól. Sokat kísér-letezett diólevéből és zöld diókivo-natából készült szerrel. Előadta, hogy régebben megfigyezte, hogy a diófában van elrejtve a tuber-kulózis bacillusának ellenszere.

Az előadást nagy figyelemmel hallgatták végig és többen hozzá-szóltak.

Gyászmise Erzsébet királyné emlékére.

Genf, szept. 10. Ma délelőtt fél 10 órakor ünnepélyes gyászmisét tartottak a genfi Notre Dame tem-plomban néhai Erzsébet királyné lelkiüdvéért. A misét Auer István magyar lelkész celebrálta és azon Daruváry Géza külügyminiszter kivételével az egész magyar dele-gáció megjelent.

A honvédség új disz-egyenruhája.

Budapest, szept. 10. Csáky Ká-rolly gróf honvédelmi miniszter a honvédség új tiszti disz-egyenru-hájára vonatkozólag a következ-kezt mondotta:

— Amikor új egyenruha beve-zetésére gondoltunk, súlyt helyez-tünk arra, hogy ez az egyenruha kidomborítsa nemzeti önállósá-gunkat és a hadsereg nemzeti jel-legét. A huszárruha és a régi mag-yar hadsereg öltözékének kom-binációja az új disz-egyenruha, — melynek bevezetésével vissza akar tunk térni a régi magyar tradi-ciókhöz.

Letartóztattak egy volt huszártisztet kabátlopás miatt.

Budapest, szept. 10. Az elmúlt években a budapesti társaságok-ban közszeretelmű örvendett Topits Zoltán huszártiszt, aki elő-kelző szerelmeivel és párbajaival csakhamar feltűnt és sokat be-szélgetett magáról. Topits Zoltán-nak kellemetlenségei támadtak és ki kellett lépnie a hadsereg kö-telekéből, azóta szépen indult karrierje lefelé ivelt. Először egy barátjától kért kölcsön ruhákat, azokat eladta és a pénzt elskik-kasztotta. Majd kisebb-nagyobb szélhámosságokat követett el, egé-szen elzüllött. Most nemrégiben megint feljelentették kabátlopás miatt. A rendőrség előállította és a volt huszártisztet letartóztatták.

sát mutatja fel gondolatokban és alakokban. Ez a belső, lappangó munka, az örökké résen levő értelem megfeszített harca a kalandozni szerelő képzelettel és a beszámítha-tatlan hangulatokkal; a darab vége felé pár percre világossá lesz elő-tűnk s ez a hirtelen melybe pillan-tás okozza azt a lelki szédületet, a melyet a legjobb Ibsen-darabok ha-lásának köszönhetünk.

A franciák irodalmát a technikai készség jellemzi, a Racine, Corneille tragédiáktól kezdve, Maupassanton át egész az új bohózat-írókig. Mit jelent ez? Azt, hogy a latin szellem nagy formai készsége, mint a ren-dező értelemnek érzései és képze-lő-dések fölé kerekedő hatalma, min-dig a komponáltság, a megszerkesz-teltség tökéletességével ér el művé-szi hatást.

6.

Alapjában véve minden művész saját magát másolja vagy fejezi ki alkotásaiban; ahogy szokták mon-dani: Waldemár ur új kis Walde-márokat csinál. Ez egészen termé-szetes. A fa önmagának a lényegét fejezi ki sokszorozottan az ágakban, a levelekben. Az oroszlan oroszla-nokat hozhat csak létre. Az ember embert nemz. A művészi lélek leg-termékenyebb és legősztintűbb órái-ban csak önmagát keltőzetheti meg. Nagy költők, nagy írók alteregója mindig ott bujdosik egy vagy több alkotásuk hátterében.

Ez az önmagát sokszorozó lelki kényszer két irányt követhet. A mű-

vész vagy egyenesen magát ábrá-zolja, vagy pedig almodott, elképzelt ideális másik én-jét. Az előbbi uton halad Goethe, aki nemcsak Meister Vilmosban festette meg ifjúságát, hanem a Faust első részében is; Tasso című drámájában pedig a weimari herceg udvarában átélt férfi-hívóknak, férfikora hallgatag küzd-lemeinek a beszédes költeménye. — A másik utat azok követik, akik elér-hetetlen vágyaiknak, megálmódott szebbik maguknak keresnek ideális kifejezőt. Ez: sajátmaguk lelke, be-lülről nézve és megnagyítva. Itt az is fontos: miocsoda célok, tervek lap-panganak a művész tudatában a sa-ját törekvéseit illetőleg. Sok író azt az én-jét szólaltatja meg képzel-tő-bőseiben, amelyikről vagy nem akar, vagy nem szeret első szemé-lyben beszélni. Ide tartoznak az u. n. irodalmi kiélészek; művé-szi kiélése egy-egy rejtegetett szen-vedélynek; a művészkülönösebb lelki felének, inkább képzel életének ki-élése egy-egy teremtett alakban. Kemény Zsigmond palástolt érzékisége átremeg regényeinek egy-egy ero-likus jeleneten. Jókai keleti novellái ban a szinte túlfűtött szerelmi vagy érzéki jelenetek: a költő felkénék, vérmérsékletének egyik rejtett misz-tikumára villantanak költői fényt. Jókai maga mondja, hogy ha ifju-sága káprázató képzeléseit keltte nem vágja a kijózanító forradalom-talan Európá egyik legerotikusabb írója fejlik ki belőle.

Michelangelo egész kolosszális te-

TANKÖNYVEK IRÓSZEREK MÉLIUSZBAN

Krausz Simon lesz az Angol-Magyar Bank új elnöke.

A Lloyd Bank fuziója az Angol-Magyar Bankkal.

Budapest, szept. 10. Tőzsdél és pénzügyi körökben már hetek óta beszéltek, hogy a Lloyd Bank beolvad az Angol-Magyar Bankba és hogy az Angol-Magyar Bankban ennek folytán személyi változások is lesznek. A híresztelés valóban bizonyult, mert az Angol-Magyar Bank végrehajtott bizottságának tegnapi délelőtti ülésén gróf Károlyi Imre elnökkel és hozzájárulásával egyhangúlag kimondták, hogy az Angol-Magyar Bank magába olvasztja a Lloyd Bankot. A határozat kimondása után gróf Károlyi Imre közölte, hogy régebbi szándékának megfelelően, lemond a bank elnöki tisztségéről, mert az egységes vezetést a jelen viszonyok között mindennél fontosabb feltételnek tekinti. — Gróf Károlyi utótra is gondolt, Krausz Simon eddigi alelnök személyében, aki eddig is a legszorosabban volt összeforva az intézet multjával és minden ügyével.

Gróf Károlyi Imre értékes munkásságát a bank bizonyára nem szívesen nélkülözi, azonban Krausz Simon személyében olyan nagylelkűségű vezér kerül most már az intézet elnöki székébe, ami a vezető pénzügyi jövője és fellendülése szempontjából mindennél nagyobb garancia.

Öngyilkos lett egy világ-hírű moziszinész.

Budapest, szept. 10. Éva May, a világ-hírű filmszinész főbelölte magát.

Keztyük, harisnyák, nadrágtartók és harisnyakötők legnagyobb választékban

SCHÖN SÁNDOR
keztyü, kötszer és orvosi műszertárában

Debrecen, Piac-u. 14. Telefon 11—15. Csapó-u. sarok.

remtő munkássága óriási alakokat hív létre, a Dávid szobrotól az Utolsó Ítélet vergődő elkárhozott lélekesportáijáig. Michelangelo hatalmas atlétákat fest és farag, tökéletes emberi testeket, amelyekben a diadalát ulti a szépség és az erő. Tudjuk, hogy a nagy művész alacsony kis görbe ember volt, akinek orrát összetörte, behorpasztotta még ifjú korában egy kötekedő szobrász társa: Torrigiani. Valószínű, hogy a testi formátlanságát folyton szűgyellő és szenvedő művész mindig ideális önmagát akarta festeni vagy faragni, valahányszor vergődő vágyának kifejezést igyekezett adni. „A lélek kész, de a test erőteljes”: ezt a Jézusi mondást Michelangelo így értelmezte: „Lelkem szép, de testem formátalan”. Ezt az emberi életben támadt nagy szakadékot kellett kitöltenie a tökéletes, bámulatosan szép és erős emberi testek egész láncolatával.

7

A művészi minták serkentő szerepe szintén nyilvánvaló sok műalkotás létrejöttében.

Képzőművészeknél a látás, irómuvészeknél az olvasás sokszor nemző hatalommal játszik bele a művész teremtő életébe. Ha mások szép, nagyszerű gondolatait olvassuk: fölhevült lelkünk könnyen esik teherbe és szül új eszméket, új szépségeket. A friss, új gondolatok ép úgy születnek két más-más irányú lélek összecsapásából, mint a szép gyermekek más-más nemű emberek

Hármezerhatszáz házat döntött romba a földrengés

Tokió, szept. 10. (Havas.) Szeptember hó 6-án rendkívül heves taifun dühöngött Formóza szigetének. A halottak száma 18, a sebesülteké 300. A sebesültek jórészenek állapota súlyos.

Összesen 3600 ház teljesen rombadólt és 3800 ház tetemesen meg rongálódott. Több, mint száz híd beomlott. A tengeren igen sok hajó elsüllyedt. Különösen sokat szenvedett Taihoki kikötője.

Október hó 1-től nem lehet lefoglalni a vármegyei tisztviselők és katonatisztek fizetését.

Budapest, szept. 10. Október hó 1-től kezdve a vármegyei tisztviselők és katonatisztek fizetése sem lesz magánkövetelések céljaira lefoglalható, mert a két csoport is

állami kölesönhöz juthat a Pénzügyi Központnál és fizetésük az ilyen kölesön biztosítására fog majd szolgálni.

Rövidesen bekövetkezik a dohányárak emelése.

Budapest, szept. 10. Megirtuk, hogy a dohányjövődék központi igazgatósága az összes dohánynevelő árát aranyparitásra fogja emelni. A dohányjövődéknek az a törekvése, hogy a gyártmányokat

aranyparitásra emelje, sok gyártmánynál leszállítással volna elérhető, erről azonban a jövődék tudni sem akar. A számításoknak befejezésével most már rövidesen várható az újabb drágulás.

A cukorgyárak le akarják szorítani a gazdáknál a cukorrépa árát.

Budapest, szept. 10. Több oldalról tendenciózus hírek jelentek meg arról, hogy az idej cukorrépa-termés cukortartama kisebb a tavalyinál. Ezzel az a célja a cukorérdekeltségnek, hogy leszorítsák a gazdáknál a cukorrépa árát.

Az idej cukorrépa termésre vonatkozó kísérletek legtöbb vidéken 12% cukortartalmat mutatnak ki. Egyes helyeken még ennél is többet. A gyárak 10%-os alapon akarják kilizetni a cukorrépa árát, ami egyötöd résszel olcsóbb ajánlat a megfelelő áránál.

Mindezek arra mutatnak, hogy az érdekeltségek mesterséges alapot akarnak teremteni a cukorrépa átvételi szerződések elszámolására. A cukorgyárak ugyanis egy negyed—egy fél kilogramm cukor árát szabták meg egy mázsa répa átvételi árának, ami körülbelül 60—80 milliárd koronával rövidítene meg a gazdákat.

Levetette magát a második emeletről.

Budapest, szept. 10. A Generali biztosító intézet Dorottya-utca 12. számú irodahelyiségében 27 év óta állott alkalmazásban Gád Oszkár 59 éves osztályvezető, aki ma reggel 9 órakor levetette magát a második emeletről és azonnal meghalt.

Lefokoztak egy tisztet, mert engedély nélkül nősült.

„Közérkölség elleni vétség” címén jártak el vele szemben.

Budapest, szeptember 10. Nemrégiben Kerecsen János, a Kelet című lap szerkesztője, tartalékos főhadnagy följelentést tett a városparancsnokságon Kovács Ernő tartalékos főhadnagy ellen. Panaszában elmondotta, hogy dacára annak, hogy Kovácsot a szombathelyi honvédtörvénytiszt tiszti rangjától megfosztotta, mégis huszár-főhadnagyi egyenruhát visel, állandóan megfordul a Nemzeti Hitelintézetnél és tiszti uniformisban börzeügyletekkel foglalkozik.

Elmondotta azt is a följelentő, hogy Kovács egy Mannlicher fegyvert akart vele egy revolverért elcserélni, ami szerinte csak tilalmas uton juthatott birtokába. A városparancsnokság beszerelte a szombathelyi honvédtörvénytiszt iratait, amelyek tényképp bizonyították, hogy

a honvédtörvénytiszt Kovácsot azért, mert engedély nélkül nősült, „közérkölség elleni vétség” címén rangfokozatából való elbocsátásra ítélte.

Es ez az ítélet jogerőre is emelkedett.

A városparancsnokság, miután Kovács leszerelt katona, az iratokat

az ügyészségre tette át, amely vád iratot adott ki Kovács Ernő ellen, a kinek ügyét ma tárgyalta dr. Gyene Zoltán egyes bíró. Kovács azzal védekezett, hogy a szombathelyi honvédtörvénytiszt ítéletéről csak későn szerzett tudomást és attól fogva nem is járt többé egyenruhában. — Bár egy kicsit furesának találja, hogy őt

azért ítéltek rangvesztésre, mert nőtől vette azt, akit szeretett,

az ügygel nem sokat törődött, mert közben a fővárosban tőzdebizományosi irodát nyitott. Ami a Mannlicherrel illeti, azt 1921-ben vásárolta azért, mert abban az időben a tartalékos tisztet fegyverrel látták el magukat, hogy ha netalán szükség volna arra, hogy a katonaság rendelkezésére álljanak, minden tartalékos tiszt igyekezett magát fegyverrel ellátni.

A bíró Kovács Ernőt fölmentette a vád alól, mert megállapítást nyert az iratokból, hogy a szombathelyi katonabíróság ítélete csak későn juthatott tudomására és mindaddig, amíg az ítéletet nem közzé tették, jogosan tekinthette magát tartalékos tisztnek.

Jótekonycélú mulatság a Homokkertben.

Vasárnap délután folyt le a Homokkerti Református Olvasó Egylet mulatsága. Szép, verőfényes őszi nap volt. Az egylet udvarán felállított tágas sátorban a megjelent szépszámu közönség kényelmesen helyezkedett el. Az előadást műsor szerint tartották meg. A zenekar nyitánya után Ormos Lajos református tanító talpraesett beszéddel vezette be az előadást. A szereplők közül meg kell említeni Törő Mariskát és Tóth Rózsikát, továbbá: Nagy Sándort, Pallag Józsefet, Kádár Lajost, Tóth Gyulát, Kacsóh Józsefet, Nagy Ferencet, Lakatos Józsefet. Úgyesen konferált: Tarr Sándor. A mulatságon az alább következő felülfizetések folytak be: Dr. Baltazár Dezső, Korompai Gyula és neje, dr. Nagy Vince 100—100 ezer kor.; Debreczeni János 75,000 kor.; Telki Lajos 70,000 kor.; Hegedűs János 62,000 kor.; Harsányi Gusztáv, Székely Adorján, Csapó Miklós, László Sándor, Tóth József, Cserey Imre, dr. Hadházy Zsigmond, dr. Erdős József, Tóth István, Sóss Sándor, Bauer János, Ferge József 50—50,000 kor.; Kapusi János 55,000 kor.; Kiss Gusztáv 32,000 kor.; Harsányi Géza, dr. Kesserű Lajos, Kovács János postás, Konez Sándor, Glósz Sándor, Mórítz Bertalan, Patai József 30—30,000 kor.; Varga József 28,000 kor.; Gebauer Ferenc, Nacinszky Elek, Seress István, Ormos Lajos, Kulesár Ferenc, Kovács János asztalos, N. N. 25—25,000 K.; nt. Molnár Ferenc, Danczinger Miksa, Ecsedi Kálmán, Papp Mihály, Szilágyi József, Kenéz Ferenc 20—20,000 kor.; Nemethy Lajos 18,000 K.; Bíró Vilmos, Dienes Gyula 15—15 ezer kor.; Erdei Péterné 14,000 kor.; özv. Szilágyi Józsefné 11,000 kor.; Ekl József, Görgei Alajos, Danczinger Lajos, Nyírsnyai Gusztáv, Csontos Ignác, Megyeri György 10—10 ezer kor.; Szitek András, Pávör János 8—8,000 kor.; Nagy Józsefné Barcsai Lajos 5,000 K.; Sipos Sándor 4,000 K.; Sipos Juliska, Papp János, Sütő József, Szopkó József, Erdei József, N. N. 3—3,000 K.; Kiss Antal 2,000 K.; Sóss Ilonka, Bőr István, Szabó Sándor, Varga Bertalan, N. N. 1,000—1,000 koronát adományoztak. Az elősorolt felülfizetésekért, a Gebauer-cégnél ültözékek, Seress István asztalos mester urnák anyag kölcsönzéseikért, Ferge József urnák díjtalan fuvarokért, továbbá az összes szereplőknek működésükért, Ecsedi Kálmán, Varga József és Pásztor József egyleti tagoknak a sátor elkészítéséért ezután halás köszönetét nyilvánítja az egyiet vezetéséért. A mulatság jövedelméből tekintélyes összeg jutott az építendő homokkerti templom alapjára.

K. Gy.
Kérjük mindenütt az Egyetértést

— Vége következik. —

HIREK

Napi rend:

Szeptember 11., esütörtök. Római katolikus: Jácint vértanu; protestáns: Teodora. Napkelte 5 óra 32 perc, napnyugta 6 óra 20 perc.

Apró emberkék

sietnek az utcán kipirult arcra, az új örömeik jól eső izgalmával kis szívükben. Mennek az iskolák most kitárt kapui felé.

Ők még a boldogságtól paltanásig feszült mellet tapossák a szürke hétköznap marasztaló sarját.

A fájdalmas élet pedig a maga gyászos méltóságával elsiklik mellettük, anélkül, hogy melegséget vagy színt nyerne a kis nebulók szikrázó szeméből.

Ezek az érintetlen kis lelkek csak vágyaiknak kiálmodott csilingelő képzeteiben élnek még, a nagy rohanásban mesevilágot élnek át gondtalan kacagással.

Ők még örülnek a munkának, a kezdésnek — ereikben a lelkesedés tüze, mely tettekre vezérli az agyat és izmokat.

Ott tipegnek a fáradt apák oldalán dobogó lépdeléssel, ők, kiknek még nem volt idejük kifáradni.

A kis reményű, nagy emberek féltő szeretettel vonszolják maguk mellett a nagy reményű kicsiny emberkéket.

Viszik őket az iskola, az értelem, az élet felé...

Pedig kár úgy sietni, mert csak addig lehetnek boldogok, míg a legnagyobb öröm a hátán feszülő iskolatáska a palavesszővel.

L. Z.

Idegen állampolgárok Debreczenben. A város a múlt héten több külföldi állampolgárnak adott letelepedési engedélyt Debreczenben. Így pl. Lavotha Imre magánzó, amerikai állampolgárnak, továbbá Castelli Mária és Eugénia, volt szmirnai lakos, olasz állampolgároknak. Lavotha Imrét a honvágy hozta haza Magyarországra, míg a Castelli nő véreket a törökök üzték el Szmirnából.

Különvonat a nyíregyházi kiállításra. Vasárnap, 14-én, reggel 7 óra 50 perckor az üzletvezetőség a kiállítást megtekinteni akarók részére különvonatot állít be. — A különvonat 18 óra 20 perckor indul vissza Nyíregyházáról. Az államvasutak üzletvezetősége intézkedett, hogy vasárnap, e hó 14-én reggel 7 óra 50 perckor külön vonat induljon Nyíregyházára, — amely este 6 óra 20 perckor indul vissza Nyíregyházáról Debreczenbe. Különben az előkészületek a nyíregyházi ünnepségekre nagyban folynak. Dél előtt lesz a kiállítás megnyitása, délután 2 órakor kezdődnek a ló- és az ügétversenyek. A versenypályához külön villamos vonatok lesznek, a megállótól 200 lépésnyire van a versenypálya. A versenyeken totalizátor és bookmakerek is lesznek, ami érthető is, mert ugy a lóverseny nevezései, de főként az ügétversenyek nevezései várakozáson felül sikerültek. — Különösen az ügétversenyek nevezései mulják felül a pesti versenyek nevezéseit is. A távhajtásban 7 fogat fog indulni. Az egyes fogatu versenyben 16 nevezést, a kettes fogatu versenyben pedig 21 nevezést adtak le. A részletes versenyprogram pénteken már kapható lesz Aszmann Ferencné főtéri üzletében, ahol csütörtöktől kezdve a belépti jegyek is előre válthatók.

Halálos autószerencsétlenség a Csapó-utcán.

Egy vidéki automobil elütött egy kerékpárost.

Szerdán délelőtt egy tasnádszántói földbirtokos az Arpádtérről a Csapó-utca felé robogott autójával és egy szerencsétlen véletlen folytán a jármű elé került egy kerékpáros fiatalember, akit az autó elütött. A baleset helyén az automobil azonnal lefékezett és a porban fetregő embert felvéve, a sebészeti klinikára sietett. Az orvosi segítség azonban már későn érkezett, mert a szeren-

csétlenül járt ember súlyos mellkasi sérülésével még az uton kiszenvedett.

A hír vétele után rendőri bizottság szállott ki a helyszínre és megállapította, hogy a baleset áldozata Schvartz Lajos 32 éves debreczeni, Csapó-utca 98. szám alatti lakos.

A felelősség megállapítása céljából a szigorú vizsgálat megindult.

Az 1924. évi jövedelem- és vagyonadó kivetések.

A polgárság indolenciája.

Az 1924. évi jövedelem és vagyonadó kivetésk most vannak folyamathban. Alapul szolgálnak általában a keresetadó tárgyakban beadott vallomások is. A kivetés előkészítése tudvalevően az összeíró bizottságok útján történik, a kerületi adóhivatal egy tisztviselője s a kerületi pénzügyi előadó jelenlétében.

A keresetadó kivetés egyes kerületekben rendkívül magas. Mikor ez ellen az adózók felszólaltak, az érdekképviseleti bizottság kénytelen volt megállapítani, hogy a keresetadó összeíró bizottságok csekély kivétellel nem tettek eleget polgári kötelezettségüknek s ezt a fontos közérdekű ellenőrző munkát rábízták a hivatali kiküldöttek re. Következésképpen ennek a felebezések száza. Holott, ha a polgárok kiküldöttei résztvesznek az előkészítésben, sokkal arányosabbak a kivetések.

Azt lehetett hinni, hogy a pol-

gárság okult és a jövedelem és vagyonadó milliárdokra menő öszze kivetésénél saját érdekében közreműködik. Nem így áll a dolog. Már a második kerület hívta össze a kerület összeíró bizottságait s egyetlen tag sem jelent meg. Az érdekképviseletek elhatározták, hogy a legközelebbi választásnál csak oly bizottsági tagot ajánlanak, aki nem bujlik ki e fontos kötelesség teljesítése alól.

Nem ártana, ha az adóhivatal közzétetné a bizottságok névsorát és hirtapilag hívna fel őket az előkészítési munkálatokban részvételre. — Sem az adóhivataltól, sem a pénzügyigazgatóságtól nem lehet minden jó akarat dacára sem azt kívánni, hogy az óriási munkát magukra hagyatva kifogás nélkül végezzék el.

A polgárság indolenciája, ez a régi betegség, most is virul, a polgárság saját közvetlen anyagi érdekeinek kárára.

Legdivatosabb filckalapok

olcsón kaphatók

Széli Gergelynél

PIAC 63. — TELEFON 11-11.

Alakítások a legújabb modellekre gyorsan készülnek.

1000 yardos alsószálak kor. 6700.—

Himző-, stoppoló-, kötő-pamutok, gépselyem minden színben legolcsóbban:

FRANKNÁL, Csapó-utca 11. szám.

A Városi Közművelődési Könyvtár (Füvészkert-utca 2.) köznapon d. e. 10—11-ig, d. u. 4—7-ig, vasár- és ünnepnapokon pedig d. e. 10—12-ig nyitva van.

A Turán regőcsoport szombatra tervezett hangversenye elmarad, helyette későbbi időpontban fog a regőcsoport nagyszabású hangversenyt rendezni.

Dr. Eisler bőrgyógyász hazaérkezett.

Új iparengedélyek. A városi előjáróság iparügyszálya az elmúlt héten a következő új iparengedélyeket állította ki: Szabó András bérkocsis, özv. Keckés Istvánné hentes, Berkovics Zoltán cipész, Tokolti János bérkocsis, Wolafka Nándor perzsa szőnyegszövés és kereskedés, Aszalós János bérkocsis, Klein Armin szállítási vállalat, Rosenfeld Herman nőiszabó, Schwartz Zseni nőiszabó, Kiss Imréné ócskaruha-kereskedés, Simon Lajos szatócs, Tótfalusi Géza szíjgyártó, Horváth Károly fűszerkereskedés, Gulyás Mihály és Kovács Lajos bérkocsisok.

A dohánykísérő gytése. A dohánykísérő országos szövetsége Debreczen és vidéke csoportja folyó hó 14-én d. e. 11 órakor, az Ipartestület kistanácstermében (Simonffy-utca 1. c) I. em.) gyűlést tart. Fölkérem az összes debreczeni és vidéki dohánykísérőket, hogy ezen gyűlésünkön teljes számban megjelenni sziveskedjenek. Jurikovszky J., elnök.

Szülők figyelmébe! Tankönyvek, csakis új kiadásúak, irkák, rajz- és írószközök nagy választékban kaphatók a Méliusz könyvkereskedésben, Piac-utca 26.

Az időjárás. A Meteorológiai Intézet jelentése: Hazánkban tegnap is derült és száraz meleg idő uralkodott. A hőmérséklet emelkedett és Budapesten 30 C-á ért el. Ma reggel a nyugati határon már mutatkozik a borulás. Időjárás: Változókéony szeles hűvös idő várható helyenként esővel. Későbbi javulás valószínű.

Szepes Ferenc tánciskolájában az új táncanfolyam e héten: szombaton d. u. 6 és este 8 órakor veszi kezdetét, Simonffy-utca 1. c) II. emelet.

Egy régi homokkerti polgár lála. Szerdán délután temették el id. Almási Károly nyug. mozdonyvezető, homokkerti lakost. Ezelőtt 40 esztendővel telepedett le a Homokkertenben, ahol még akkor nagyon gyéren laktak, tehát ő is egyike volt az első letelepülőknek. Gömörme-gyei Dobsináról került Debreczenbe, felvidéki német származású volt s Abenaurnek hívták, de szívből és lélekben igaz magyar volt. — Szép nagy családi házat építtetett és ott, áldott emlékeztető feleségével magyaros vendégszertessel fogadtak bárkit is, de különösen a szegényeket. Fiai közül Almási Kálmán a hajduböszörményi állomás főnöke az idősebbik. A megboldogultat, ki 78 évet élt, általános részvét mellett kísérték utolsó útjára. Az egyházi szertartást Farkas Győző evangélikus lelkes véggezte. Nyugodjon békével. K. Gy.

Megszűnt iparengedélyek. A városi előjáróság iparügyszálya-nál az elmúlt héten a következő iparengedélyek megszüntetését jelentették be: Pávási László bérkocsis, Gótsch Sándor kölcsön és hitelszerzési iparigazolvány, Garaj Mór kézműs férfiúra kereskedés, Kerti Imréné hölgyfodrász és manicűr, özv. Gulyás Andrásné bérkocsis, Dézsi Ferencné szatócs, Böszörményi László bankbizományos, Berdon Mihály kenyér- és husipari cikkek árusítása, Balogh József, Tóth Ferenc, Fekete Imre és Kiss József bérkocsisok, Molnár Ernő bankügynökség.

Térzene. A m. kir. 11. honvéd gyalogezred zenekara a Nóth Antal katonai főkarmester vezénylese mellett, csütörtökön d. u. fél 5 órától 6 óráig kiváló klasszikus műsorral térzenét tart. 1. Faust opera' Gounod. 2. Carmen opera: Bizet. 3. I-ső Magyar rapszódia: Liszt. 4. XIII. Magyar rapszódia: Liszt. 5. Ferjentsik tábornok indulója: Nóth. — A klasszikus műsorra felhívjuk a zenekedvelő nagyközönség figyelmét.

Egyetemi hallgatók figyelmébe! Az összes beszerezhető tankönyvek és compendiumok, valamint a németországi orvosi könyvek kiadóinak kiadványai kaphatók a „Méliusz” könyvkereskedésben, Piac-utca 26.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon rokonaimnak és ismerőseimnek, akik felejthetetlen testvérem elhunytá alkalmával ugy a temetésen való megjelenésükkel, mint részvétnyilvánításukkal felkerestek és ezáltal mélyeséges fájdalommat enyhíteni kegyesek voltak, — ezuton mondok hálás köszönetet: özv. Nagy Lászlóné.

Csakis tisztán tej és vajjal készült Marx-féle süteményt kérjen mindenütt. Délután 1 órakor meleg vajjas kifli. Kétszersült és grahamkenyér.

HERCZEG ANNA

modellháza
Piac-utca 41.

Őszi és téli női-
és leányfelöltők
Kosztümök,
Ruhák

Jumperek
Blousok, Al-
jak, Pongyolák.

Elesiptek egy lóköltöt. A vámospécsi uton cirkáló rendőrorjárat leigazolaltott egy szénaboglyában tartózkodó csavargó társaságot. — Bekísérték őket az ügyeltré és kihallgatásuk során elárulták, — hogy egyik társuk Szücs József vámospécsi lakos, még ez év júniusában két kancát kötött el a hortobágyi ménesből. Mikor a véletlenül kipattant titkos Szücsre rá olvasták, mindent beismer, sőt valószínűnek látszik, hogy még több hasonló bűncselekmény terheli. A panaszos jelentkezzen a rendőrségen: dr. Elek Ferencz rendőrfogalmazónál.

Irkák, füzetek és minden egyéb iskolai tanszerek a legolcsóbban kaphatók a „Méliusz” könyvkereskedésben.

Az osztálysorsjáték mai húzása. Az osztálysorsjáték mai húzása a következő nagyobb nyereményeket hozták ki:

- Nyolemilliót nyert: 34814.
- Hatmilliót nyert: 20435 46937.
- Ötmilliót nyert: 16392 58432.
- Hárommilliót nyert: 3427 22334
- 25598 27355 30258 30608 57857 61606.
- Kétmilliót nyert: 24977 27789 35049
- 46504 47500 48469 50083 62169.
- Egymilliót nyert: 3383 4702 13393
- 31225 32165 35900 39602 41193 41912
- 42174 44315 48957 55969 56550 60031
- 60838 62297.

Ezenfelül 600,000 koronát nyert: 48, 500,00 koronát nyert 158 szám. A legközelebbi húzás ma, 11 ikén lesz.

▼ SZINHÁZ ▼

A Csokonai-színház műsora:

- Szept. 11. Arváeska, premier, operette.
- Szept. 12. Arváeska, operette.
- Szept. 13. Arváeska, operette.
- Szept. 14. Arváeska, operette.

Arváeska örösi sikere tartja lázban hónapok óta Budapest színházjáró közönségét. Ritka szerencsével találta meg a két szerző a közönség szívéhez való utat. A darab mai premierje már napok óta beszéd tárgyat képezi Debreczenben is, így kilátás van a fővárosihoz hasonló sikerre.

„Meteorban” csütörtökön „Lélekjárás”, 2 rész egyszerre. Előadások 6. és 8 órakor. Jegyelővétel Szombaton „Párisi olimpiász” filmfelvételek kerülnek bemutatásra.

◆ SPORT ◆

Kisorsolták a vidéki serleg mérkőzéseit

Az országos vidéki tanács kedden este tartott ülésén kisorsolta a Vidéki Serleg mérkőzéseit, — amelyért tudvalegőleg a kerületi válogatottak és a budapesti II. o. válogatott csapata játszik. A kelet kerületre a sorsolás igen kedvezően ütött ki, mert az első, a selejtező fordulóban erővesztő és csak tavasszal kell részt vennie az elődöntőben.

A részletes sorsolás a következő: Észak—Dél, Nyugat—Közép, Délnyugat—II. osztály, Kelet erővesztő.

Lejátszandók szeptember 21-től október 20-ig.

Elődöntő: Észak—Dél győztes —Kelet. Ha Észak győz, így Észak a pályaválasztó, ha Dél győz, akkor Kelet a pályaválasztó.

Nyugat—Közép győztes—Dél-nyugat—II. osztály győztes.

Lejátszandók 1925 április vagy májusban. Helyformán Kelet válogatott csapata a papírforma szerint a tavasz folyamán a déli ke-

Megdrágult már az akasztás is.

A szanalással kapcsolatos illetményrendezések során a mindenre kiterjedő állami gondoskodás nem felejtkezett meg a közhatalomnak egyik legfelelősségteljesebb funkcionáriusáról, a m. kir. állami ítélvégrehajtóról sem. — Anélkül, hogy Bali Mihály bányánk külön instanciában kérte volna illetményeinek és hivatalos címének rendezését, az igazságügyminiszter státusba vette az ítélvégrehajtót és az új címnek és jellegnek megfelelő fizetési osztályba sorozta. A kormányfőtanácsokban bővelkedő mai korszak a régi tradíciókat ezen a téren is felelevenítendő, az ítélvégrehajtónak a m. kir. állami bakó szép zengésű címét adta, a másodosztályú műszaki altiszt fizetési besorolásával. Mindez a megrendült tekintélytisztelést visszaállítását volna hivatva célozni, mert hiszen köztudomású, hogy Bali Mihály végrehajtó urnak ujabban nem volt meg a kellő respektusa az ítélvégrehajtó érdekelte állampolgárok előtt. — Különben is föld-birtokos Faddon s már régen betegeskedik, úgy, hogy a szintén öreg Gold Herman helyettesítette sokáig Balit.

Az Igazságügyi Közlöny egyik legutóbbi számában az igazságügyi miniszter újabb rendeletét közli a halálbüntetés végrehajtása tárgyában. A rendelet szerint: a bitófa árát és annak felállításával, ugyszintén a kivégzéssel kaposo-

latos és szabályszerű okmányokkal igazolt összes készkiadásokat a bűnügyi eljárási költségek terhére kell elszámolni.

A kivégzésért a bakónak egy személy után, a holttest levételével együtt 300,000 korona, a bakó két segédjének egyenként 100,000 korona munkadíj állapítatik meg. Ugyanez a rendelet szabályozza a kivégzésnél közreműködő orvosok és lelkészek részére megállapított tiszteletdíjakát. Eszerint a halálos ítélet végrehajtásánál résztvevő orvosok részére egyenként 100,000 korona, a síralomházban jelenlévő lelkész részére pedig 200,000 korona működési díj fizetendő ki.

Hivatalos utazás esetén a bakót a II. osztályú műszaki altiszteket, a segédeket pedig az állami napidíjas szolgák részére megállapított mindenkor napidíjak és járandóságok illetik meg.

Ez a rendelet életbe lép szeptember 1-től.

A jó öreg Bali Mihály bizonyosan keseregni fog bánatában, — mikor a rendeletet elolvassa, ha előbb megsejti, bizonyosan nem is kérte volna nyugdíjazását. — A megüresedett állásra pedig valószínűleg nagy számban fognak pályázni. Mert, hiszen, műszaki altiszt fizetés, 300,000 koronás kiszállási díj, nem szólva az akasztási kötel eladási áráról, tekintélyes összeg még a mai „aranyrapírás” világban is.

SZILÁGYI JENŐ

penzkölcsönt közvetítő, értékpapírkereskedő és városi ingatlanforgalmi irodája, 18,960., 13,068. és 1499. sz. lparendedélyek alapján Debrecen, Csapó-utca 19. - Telefon: 5-66.

P Bejegyzett kereskedőknek és ipari vállalkozóknak áru esere **P** mellett, valamint gazdálkodók részére előnyös feltételek mellett **P** **E** **N** **Z** közvetítik penzkölcsönt rövidebb és hosszabb időtartamra. Magántőkék kihelyezésének közvetítését vállalom és azokat teljes garancia mellett kihelyezem. Hosszabb időre szóló tőkék kihelyezésénél kívánatra a kamathozadék tényleges buzába is átvehető. Megbízásból előnyös feltételek mellett előlegkölcsönöket folyósítok olyan ékszer, ezüst, szőnyeg, kép, zongora stb., könnyen kezelhető ingóságokra, amelyeket nálam bizonnyban elhelyeznek. Városi magán- és bérházakat veszek és eladok, valamint ezek adásvételét közvetítem. Eladó ingatlanokra előlegkölcsönöket közvetítek. Jelzálogkölcsönöket közvetítek, tehermentes házakra és földekre alacsony kamattal mellett. **P É N Z!**

rület válogatott csapatával kerülné össze Debreczenben.

A DKASE új díszelnöke. A KASE választmánya egyhangú lelkesedéssel díszelnökévé választotta a gázgyár igazgatóját, a Debreczen közgazdasági társadalmának egyik tekintélyes tagját, Rámanóczy Bélát. A megválasztásról szóló díszlevelet Medvegy Elemér társelnök vezetése mellett ünnepélyes keretek között nyújtotta át Króh Vilmos, Székely Simon elnökökből álló küldöttség.

Kerületi elnöki értekezlet. A kerületi elnöksége csütörtök este 9 órakor a Gambrius külön termében értekezletet tart, amelyre az összes elnökségi tagok megjelenése kérik.

Büntetés a fegyelmi. A fegyelmi bizottság ma tárgyalta a vasárnapi mérkőzéseken kiállított játékosok ügyét. Különösen a NyTVE—Ny. Törökvis mérkőzésen kiállított játékosok ügye iránt nyilvánult meg nagy érdeklődés. A bizottság Miskolczyt (NyTVE) 2 hónapra, Damut (Ny. Törökvis) hat hétre, Weisz Lászlót (NyTVE) négy hónapra tiltotta el a játéktól, Guttmannt felfüggesztették, míg két játékost dorgálásban, egyet pedig intésben részesítették. Vampetich István (DVSC) ugyancsak két hónapra letiltást kapott, míg Nyitrai (T. Move) két heti letiltást kapott.

Bíróküldés. A bíróküldő bizottság a vasárnapi mérkőzésekre a következő bírókat küldte ki: DTE—DKASE fővárosi bíró. BUSE—Ny. Törökvis: fővárosi bíró. DVSC—KTE: Nagy Dániel. NSE—KSE: Cs. Nagy Béla. K. MOVE—KIKSE: Tamassy László. T. MOVE—DMTE: Neumann Armin. DTE ifj.—DKASE ifj.: Szabó Kálmán.

„Párisi olimpiász” filmfelvételek szombaton kerülnek bemutatásra a „Meteor” mozgóban 3—5-ig az ifjúság részére rendes helyárral mellett, 5—7-ig és 9 órakor mérsékelt felémelt helyárral.

◆ KÖZGAZDASÁG ◆

A buza ára 2500 koronával olcsóbb lett.

Budapest, szept. 10. A mai terménytőzsdén az irányzat gyenge volt. A buza árát 2500, a rozs és korpa árát 5000 koronával szállították le. Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavidéki 400—405, — egyéb 397 és fél—402 és fél, 78 kilós tiszavidéki 407 és fél—412 és fél, egyéb 405—10, rozs 337 és fél—342 és fél. Tak. árpa 390—420, sörárpa 460—70, köles 260—90, ózab 360—70, új zab 325—40, ten-

geri 375—80, repce 620—50, korpa 230—240

A korona 0·0069

Zürich, szept. 10. Berlin 126 és háromnegyed, Hollandia 204, Newyork 533, London 2368, Páris 2807 és fél, Milano 2332 és fél, Brüsszel 2650, Prága 1595, Budapest 69, Belgrád 695, Bukarest 280, Varsó 102 és fél, Bécs 75.10, Szófia 387 és fél.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról:

Kor darab	Pénz (Vétel)	Áru (Eladás)
Dollár	77180 K	77740 K
Angol font	342000 K	346000 K
Hollandi forint	29430 K	29685 K
Francia frank	4088 K	4113 K
Svéd frank	14475 K	14620 K
Lira	619 K	663 K
Cseh korona	2297 K	2317 K
Lel	409 K	412 K
Lira	3388 K	3406 K
Dinár	1000 K	1021 K
Német márka	— K	— K
Lengyel márka	— K	— K
Csák korona	109'45 K	110'06 K
Napoleon arany	— K	— K
Dán korona	12950 K	13085 K
Norvég korona	10435 K	10620 K
Svéd korona	20330 K	20490 K
Belga frank	3332 K	3362 K

Árvesztések a tőzsdén.

Budapest, szept. 10. Irányzat kissé lanyha volt. Nyitáskor ugyan valamivel a tegnapi zárholati nivón felett alakultak az árfolyamok, azonban bécsi eladásokra, valamint a helyi kontremín biancò eladásaira az irányzat csakhamar ellanyhult. A vaspiacon különösen a Ganz Danubius szenvedett árvesztéséget. A tegnapi 2450-es zárlattal szemben ma zárlatkor 2275-el kötötték, sőt az utódőzsdén még további áresést szenvedett. A koszt-pénzpiacra kötöttek háromnyolcadtől háromnegyed százalékig.

Utódőzsdé. Irányzat a kontremín fedezési vásárlásaira barátságosabb. M. hitel 487, Nova 117 és fél, Közuti 44 és fél, Leszámitoló 61 és fél, Hazai bank 112, Lloyd bank 46 és fél, Saigó 490, Rima 128, O. hitel 161 és fél, Ganz Danubius 2230, Fegyver 1010, Szalámi 610, Kőszén 2710, Egyesült fővárosi 98, Pesti Hazai 2965, Georgia 359, Stummer 1890, Cukor 1910, Levante 165, Ker. bank 1025.

Gabonalegyek kártétele.

Gabona természetünkben tetemes károkat okozhatnak az u. n. gabonalegyek által. Gabona legy sokféle van ugyan, a leggyakrabban azonban négyfajta, és pedig a hesszeni, frit, csikós hátú és fekete buza legy szokott különkülön vagy vegyesen fellépni. — Ezen legyek petéiket a fejlődő gabona levelekre rakják s az azokból kikélt alcák elszívják a gabona nedvét (hesszeni), illetőleg rágják a gabona szarját és pedig egy év alatt több nemzedékre szaporodva.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara Növényvédelmi Felügyelősége már közvetlenül aratás után felhívta a gazdák közönség figyelmét a tarlóhántások elvégzésének fontosságára, valamint a csalogató vetések alkalmazására, mint a gabonalegyek elleni védekezés legfontosabb feladataira.

A Kamara Növényvédelmi Felügyelősége Püspökladány környékén a fekete buza legy fellépését észlelte. — ennél fogva ismételtén azzal hívja fel a gazdák közönség figyelmét ezen kártevőkre, hogy érdeklődőknek válaszbélyeges boríték beküldése ellenében kézséggel ad e kérdésben részletes tájékoztatást. E helyen is szükségesnek látja azonban a Növényvédelmi Felügyelőség rámutatni

Piac ucca 61. sz. Szent Anna uccával szemben.

Uj üzlet! Megnyilt! Uj üzlet!

Klein és Földes

férfi-, fiu- és gyermekruha **ÁRUHÁZA**

Dusan felszerelt raktárunkat megnyitottuk, ahol szolid és legelőnyösebb szabott árak mellett, a legkényesebb igényeket is teljes megelégedésre kielégítjük

Egyetemi hallgatók, tisztviselők, ipari munkások nagy kedvezményben részesülnek.

Mielőtt szükségleteit beszerezné,
vétel kényszer nélkül,
tekintse meg raktáron levő árulnkat.

Szolid, pontos kiszolgálás!

Uj üzlet! Uj üzlet!

Iskolai beiratkozók figyelmébe!

Szappan, fésű, fogkefe, fogpaszta, olló, brillantin, szappantartó, fogkefetartó, hajtűk és csattok stb. legolcsóbban beszerezhetők a

Korzó Drogueriában
Piac-utca 42. Piac-utca 42.

TUDJA MÁR!

hogyan Silberstein és Adler posztó üzletében szerzheti be őszi szövet szükségletét a legolcsóbban.

Kossuth-u. 2. (Városház épület.)

Gazdálkodók! - Tisztviselők! - Munkások!

Olcsósági hullám

nincs, azonban annál is olcsóbban vásárolhatnak, ha őszi ruha szükségletüket a

Központi férfi- és fiu ruha áruházban

(Hatvan- és Piac-utca sarok) szerezzük be, ahol a legjobb, legmodernebb ruhák raktáron vannak, valamint külön uri szabó osztályon rendelésre mérték után készülnek. — **Áraim:**

Finom gyapjú öltönyök pantallóval v. bricsesszel	650,000 K-161
Mindenféle sport öltönyök	750,000 „
Divatöltönyök	780,000 „
Iskolai ruhák minden színben és minőségben	250,000 „
Fiu téli kabátok	350,000 „
Férfi raglánok	700,000 „
Fiu raglánok	500,000 „
Fekete bőrkabátok	1.000,000 „
Strux bricsesz nadrágok	140,000 „
Mikádók szörme béléssel, divat színekben	1.000,000 „
Magános nadrágok, különböző színben	150,000 „

Mérték után készült ruháimért szavatolnak azon tisztelt vevőim, akiknek ezideig ruhát szállítottam.

Tisztviselők, főiskolai hallgatók, munkások 15%os kedvezményben részesülnek!

Minden öltöny- és télikabáthoz egy sapkát ingyen adunk!

APRÓHIRDETÉSEK

Debreczen és az egész Tiszántul közönsége olvassa

az ön apróhirdetését 5000 koronáért, amelyet felad a Debreczen, Debreczeni Független Ujság, Egyetértés, Hajdúföld vagy a Tiszántuli Hírlap kiadóhivatalában.

Öt ujságban jelenik meg a feladott 10 szavas alkalmi hirdetés, ha a fent sorolt lapok bármelyikében befizeti a 5000 koronát, minden további szó 500 korona. — Vastagabb betűvel szedett apróhirdetés duplán számítatik.

Levelezés

„Nárcis” jellegre levél van a Hajdúföld kiadóban, kérem átvenni. H656

Ajánlat

Öt vagon búzát kölcsönbe adok kisebb tételekben is. — Cim Batthyány-u. 1. sz. Ügyvédi iroda. 1548

Szép, jó és legelőnyösebb bevásárlási forrás mindenféle fa- és vasbutorokban. Fenyvesi butoráruház, Kistemplomnál. 1550

Egy udvari szoba sertéstartással azonnal kiadó. Csapókeret melletti Geréb telep Király Ferenc-u. 7. 1545

Iskolai állást alkalmas nyugdíjas — azonnal elfoglalhat. Jellemezés református főgimnáziumi igazgatónál. 1557

Hatóság! Halászlás pénteken reggel megkezdődik. — állandóan kapható Kohn Sándor halkereskedőnél. Halpiac 11. vassátoraan. 1562

Kiadó szoba konyha és üvegezett gang butorozva. Cim az Egyetértésnél. 1559

Kiadó özv. uri nőnél utcai butorozott szoba. Cim az Egyetértés kiadóban. 1567

Zongorázni tanítók alaposan jutányos árban. Hunyadi-u. 12. szám. 1564

Női kalapok 120.000 koronától kaphatók Kón Helén kalapszalonyjában, Piac-utca 79. szám. 1534

3 szobás lakás butorral azonnal átadó. — Ertekezni Piac-u. 66. 1461

Tégla kifogástalan minőségben Tóth Sebestyén téglagyárában kapható. Megbízott Bétus József Zöldfa-u. 8. 1140

Egy szoba, konyha lakásom elcserelném ráfizetéssel szép kétszobás lakással, csak belterületen. Háztalajdonos bejegyzése szükséges. — Varjassy, Apafi-u. 67. 1379

A legolcsóbb butorraktár a legmodernebb dolgokban is Burgundia-utca 13. Vésnél.

Fagymentes sirkövekből nagy raktár a Debreceni Működgyárbán, Föld-utca 2. 598

Tűzfű legolcsóbban beszerezhető Erdélyi Tűzfűbelsőzetálatnál Föld-utca 2. Telefon 1093. 600

Liszt:

0-ás 6600, 2-es 6300, 4-es 6000, 6-os 5600, Korpa 2500 korona. — Kereskedőknekárengedmény. Steinberger Dezső Simonffy-utca 14. 1352

Pordlanteement, betonkavics, kátránpapír legolcsóbban kapható a Debreceni Működgyárbán, Föld-utca 2. 599

Márványozatok és cementlapok, betonárak, kutyűrűk legolcsóbban kaphatók a Debreceni Működgyárbán, Föld-utca 2. 597

Jó házi koszt és lakás kapható diákok részére Nagyerdei Vigadóban. H487

Iskolai könyvek ócska és új állapotban, az előirt legújabb kiadásokban megállapított áron már most kaphatók az Aczél antikváriumban. F250

Vízvezeték, fűdőberendezéseket szakszerűen készít és javít Kovács Gyula. Szent-Anna-u. 2. H207

Elsőrangú kárpitos Szabó József, Varga-u. 1. szám. Kész hencserek, berzely fotelek állandóan raktáron. H208

Kevés pénzért jó ruhát venni, Véghez kell menni, Vár-utca 2. T

Tankönyvek új és használt állapotban az összes fiu és leány iskolák részére kaphatók: Harmathy könyvkereskedésében, Fűvészkert-u. 14. (Kollegium mellett). Használt könyvekért magas árat fizetek. H215

Debreczenszky kárpitosnál Halköz 8. Hencserek, plüsdíványok matracok raktáron. Javitások szakszerűen készülnek. H294

Szirek András uri és egyenruha szabó Szent-Anna-utca 1. Egyenruházati cikkek és szövetek raktára. H 231

Iskolakönyvek az összes iskolák részére Csáthy részvénytársaság könyvkereskedésében kaphatók. H255

Főtéren parkettás két nagy szoba kiadó. Cim a kiadóhivatalban. T

Máthél János műszaki szerelő. Elvállal vízvezeték, csatornázás, egészségügyi, műszaki berendezéseket a szakmabeli javításokat elsőrendű kivitelben. Iroda és műhely, Csapó-utca 24. Telefon 3—21. szám. T546

Diáksapkák minden színben kapható Szabó Jánosnál, Püspöki palota. F423

Megrendelésre

finom öltöny másfél milliótól, facondij négyzázertől. — Piskolty uri szabó üzletében. — Hunyadi-u. 14. sz. T

Tégla legjobb minőségű legolcsóbban Hortobágy téglagyárbán kapható. Szent Anna-utca 14. T513

Tankönyvek a miniszterium által megállapított eredeti bolti áron, az előirt legújabb kiadásokban már kaphatók Hegedűs és Sándor részvénytársaság könyvkereskedésében. F257

Tanulók figyelmébe! Tankönyvesere. — Tavalyi tankönyveit csekély ráfizetéssel becserélem ezideire. Használt tankönyveket féláron adok. Füzetek, írószerek, rajzeszközök olcsó áron. Sok pénz takarít meg, ha nem sajnálja a fáradságot és eljön Batthyány-utca 6. — Az Alföldi könyvkereskedésben. T609

Fodrászüzlet három tükrrel, husz fiókos illatszerekkel átvehető. Kiss Imre Karcag, Kisujszállási-ut. H558

Magasszárú finom boxcipők 250,000 K. — Vízonteladókknak árengedmény. Liener cipőüzem utóda. Péterfia utca 37. F602

Burgonya! Elsőrendű rózsá 1800. hóphely 1600 koronáért kapható Hatvan-u. 36. szám. H572

Modern egy szoba, konyha lakásomat Csapóvégi részben elcserelném 2 szoba konyhával, ráfizetek. Cim Csapó-utca 101, rózsás üzlet. H577

Szörme ruhát legolcsóbban beszerezheti és átalakíthatja. Kőváry szűcs. Piac 42. Panóni udvar. T650

Izraelita gyermektelen uri család, elvállal 2 tanulót teljes ellátásra, mérsékelt díjazásért Kálvin 15. T660

Boroshordó jókarban levő 10,000 literre van eladó. Hunyadi-u. 8. H593

Német és francia nyelvet tanít tanárnő. Cim Springer könyvesboltban. H617

Kiadó butorozott szoba teljes ellátással. Cim a kiadóban. H618

Forgalmas helyen fűszerüzlet lakással, mellékhelyiségekkel más vállalat miatt átadó. Cim a Független Ujságnál. F668

3—4 uriember jó házikosztot kaphat, Szappanos-u. 29. H649

Uccal-szoba előszobával uri embernek kiadó. Irodának is alkalmas. Simonffy 11. H665

TANKÖNYVEK

az összes debreczeni iskolák részére

FÜZETEK, IRÓSZEREK ÉS RAJZESZKÖZÖK

KAPHATÓK
A MÉLIUSZ KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN

Butorozott
szoba 1-2 ur részére kiadó, Hunyadi-u. 17. T644

Keeskeméti ó-bor
1 liter 14 ezer korona, dohányzsinog, bornyomózsák, valódi makkkáv, szobaseprű, trapista sajt legolcsóbban Sárközi Sándor fűszerkereskedőnél, Hatvan-ucca. T643

Különbejárati
szoba, közép- vagy felsőiskolai hallgatóknak kiadó. Csapó 23. F672

Izr. uresalád
ellátásra elfogad középiskolai tanulót belvárosban. Cim Függetlennél. F676

Besztercei szilva
lekvárnak való kapható Tóth gyümölcs üzlet, Piac-u. 7. kapu alatt, előjegyzés ajánlatos. T646

Uteal
butorozott szoba kiadó, ugyanott kvartély kapható, Maróthy György ucca 36. T647

Egy
szoba, konyha, speiz egész udvarral kiadó. Nyil-u. 103. T626

Egy vagy két
fiatal ember vagy tanulóknak butorozott szoba kiadó ágyemű nélkül Dobozi-u. 9. Megtekinthető 1-2 óra között. T648

Egy
butorozott szoba azonnal kiadó, Homokkert, Oláh Károly-u. 16. T629

Bőröndök,
retikülök, finom bőr-árak csakis Feuermann bőröndösnél, Piac-utca 44. szám. F677

Kézi
munkákhoz értő hölgyek jelezkenek a Tiszántuli Hirlapnál. T639

Fuvarlevelek
felülvizsgálását és díjviszatérítését, kártérítések kieszárolását személyes esetben ingyen, — igenleges esetben egyharmad, vagy díjazás ellenében 15 nap alatt vállalja. Fuvarlevelet felülvizsgáló iroda képviselő. Piac-u. 42. — (leghátul az udvarban) T640

Kereslet

Tanuló,
jó családból, teljes elátással felvétetik. Weinberger vízvezeték- és fűtési szerelőnél, Széchenyi-u. 53. 1547

Tanulók
és masamod kézilányok felvétetnek Lauer és Fülöp kalapszalomban. Rákóczi 9. 1551

Kocsis
felvétetik Dénes kenyérsütőde, Árpádtér 13. sz. 1563

Kocsis
azonnml kerestetik, lakást adok. Vár-u. 10. balra. 1558

Úrlnő
leányával különbejárati butorozott szobát keres. Főzés megengedve. Címét Egyetértésbe kérem leadni. 1560

Butorozott
szobát keresek teljes elátással okt. 1-re. Ajánlatokat a Nagytöplomaj szemben levő tejcsarnokba „Gazdász” címre kérek. 1555

30 éven
felüli, gyermektelen házaspár Tulipánt mulatóba felvétetik mint portásnő és főzőnő. Hadházi-utca 9. 1561

Csapos
felvétetik a Royal sörházban. 1516

**Kenyér-
ügynök,** lehetőleg kereskedői szakmából, felvétetik Korona kenyérgyár. Bethlen-utca 23. szám. 1543

Pénztári
és irodai gyakorlattal rendelkező intelligens leány megfelelő alkalmazást keres. „Szorgalom” jelígre az Egyetértés kiadóba.

Lakótársat,
komoly, szolid uri ember személyében keres fiatal újságíró. Választ Egyetértés kiadóba. —
**Női-
és férfi szabóságdeket** felvesz Tegdes János, Péterfia 42. —

Műlakatos
tanulót felvesz Lókody lakatos műhely. Darabos-utca 27. 1383

Manieitörös
kisasszony elsőrendű munkaerőt felvesz Parfümerie Ilona, Szent-Anna 1. F395

Négy
középkiskolát végzett fiu tanulónak felvétetik: Kostya ékszerész, Széchenyi-u. 1. T486

Két
szoba, konyha lakást keresek. Cim Bészler és Dávid vasútleben. H473

2 szoba,
konyhás lakást keresek a város belterületén magas lelépéssel, Cim a Független Ujságnál. F613

Ügyes
elárusító, ki jártas könyvelésben is, azonnal felvétetik Jungreis „Mari” nőikalapüzletben. F614

Csizmadiaségédet
kettőt, jó munkást keresek hátul varrott, puhaszárú csizmamunkára. Munkabér 80,000 korona. Homokkert-utca 1. szám. A Szülészeti klinikával szemben. H599

Kirakatrendezésben
jártas fiatal fűszer- és csomagekereskedősegédet felvesz Félegyházy János cég. H596

Ügyes
szobaleány azonnalra, vagy 15-re való belépéssel felvétetik. — Deutsch Jenő, Verbőczy-u. 2. Iparkamara. F664

Egy
jó munkás cipészsegéd vegyes munkára felvétetik. Bőszörményi-ut 17. sz. T676

Üzletünkben
egy segédi állás azonnal vagy 15-re betölthető. Deutsch Albert és Fia. F665

Kifutó
ldány azonnali belépésre felvétetik Hegedűs Áruház, Szent Anna-u. 5. szám. F666

Gyakorlott
francia és kabát munkás varróleány felvétetik. Ugyanott tanulóleány is. Széchenyi-u. 7. I. em. F667

Különbejárati
csinosan butorozott szobát zongorahasználattal, esetleg teljes ellátással Vargakert közelében keresek. — Ajánlatokat „Garantáltan feredmentes” jelígre Hajdúföld kiadóba kérek. H659

Kifutófiut
vagy leányt nagyobb — azonnal felvesz csemegéüzlet, Hungária kávéház mellett. H660

IV. éves
orvostánhallgató 2-3 középkiskolai oktatását elvállalja, szerény díjazásért. Vörösmarthy-u. 13. H662

Egy
ügyes persa szőnyeg csomózó leány azonnal felvétetik. Cim a kiadóban. T641

Kereskedői,
bármely szakmában 15 éves fiu állást keres. Cim a Hajdúföldnél. H663

Fűszerszakmában
jártas fiatal segédet felvesz Katz L. Széchenyi-u. 57. sz. H664

Cipész-segéd
felvétetik, Késes-u. 37. H650

Intelligensebb
háztartásvezető keresetik tanynára, szerényebb igényekkel. Cim a Hajdúföldnél. H651

Komenelős
kocsis családost kerestetik, Mihály napra. Sziv-u. 18. H661

Jómeneteli
tőfős üzletemhez pénzes rársat keresek. Cim a kiadóban. T642

Az Újvárosi-uton
a lelencházról a vasuti től-tésig 1 milliót elvesztettem, a becsületes megtaláló magas jutalomban részesül. özv. Tiran Endréné, Kossuth-u. 35. H666

Kerékgyártó
segéd önálló munkás, állandó munkára kerestetik. Eötvös-u. 18. sz. H667

Napszabónak
elsőrendű nagy munkás felvétetik. Piac-u. 1., Aszódinál. T627

Kerékgyártó
segéd, kovács, kerékgyártó tanulók felvétetik. Szent Anna-utca 46. szám. F673

Hiába minden!

mégis csak Gerőnél

érdemes férfi- és fiu-ruhát vásárolni, mert mindég csak jó és tartós minőségű árut tart és ott a legolcsóbb

Debreczen, Piac-u. 69.

Utazó
textil szakmából felvétetik. Ajánlatok „Utazó” jelígre Független Ujság kiadóba. F674

Óeska
reszelőket veszek. Csukás Lajos reszelővágó. Sziv-u. 33. F675

Kereskedősegéd
kerestetik a vas-és fűszerszakmában. Király Nándor, Hajdunásás. F678

Volt posta
tisztviselőnő pénztárkezelő vagy más irodai esetleg háztartásbeli munkát vállal. Cim a kiadóban. T633

Tarhonya
készítő asszonyok makarónigyárba felvétetnek Barkónál, Meszena ucca 1. T634

Tollat
a legmagasabb napi áron veszek. Fischer Ferenc, Bethlen-u. 54. sz. F679

Egy
Ir szetter tulajdonosa az igazolt tulajdonosa átvetheti Kallós István, Vilmos huszárlaktanya. T635

Ügyöngök
kisebb kaucióval, helybeli és vidéki munkára felvétetnek. Cim a Tiszántuli kiadóban. 630

Két
tanulót teljes ellátásra külföldön szobával felvétetik. — Tóthné, Darabos-u. 48. T631

Tanulónak
egy fiu felvétetik bent koszt, bent lakás, vagy fizetéssel. Könyves Tóth Antal, Első Debreceni villanyerőre berendezett faesztergályos műhelyében. Rákócy-u. 14. T632

Magános
szobát butor nélkül, esetleg butorral, ágyemű nélkül keresek bérbe. „Magános” jelígre kérem a Független Ujságba. F680

Három
négy szobás modern lakást főterhez közel keresek, lelépést fizetek. Cim a kiadóban. T636

Két
cukros leányt moziba felveszek. Cim a Tiszántuli Hirlap kiadóban. T638

Eladás

Paradicsom
olesó árban, nagy tételben is, eladó és nagyobb mennyiségű szalma. Vigkedvő Mihály-u. 25., fűszer üzlet. 1549

Íróasztal,
festett, nagy, kilencz fiókos eladó kilenczáz-ezer koronáért. Piac-u. 44., ajtó 5. 1546

Homokkert,
Domahidy-u. 4. számú modern családi ház azonnal eladó. Felvilágosítással szolgálunk — Vigkedvő M. 4. sz. a, a keresztpületben. 1556

Kossuth Lajos-ucca
27. sz. házhely a rajta lévő épülettel eladó. — Ára 15 millió korona. 1554

Zongora
eladó, esetleg bérbeadó. Kocsibunda eladó. Bővebbet Péterfia 52. 1565

Egy
ebédlő asztal hat székekkel és egy gyermek vaságy eladó. Eötvös-utca 84. szám. 1566

Ujkert
Jérikó-ucca 51. sz. ház jótérmező szőlővel eladó. 1499

Vasrolló,
két drb üvegezett ajtókkal és betétes kirakattal együtt jutányos árban eladó, valamint a fűszerüzlet berendezése is. Virág-u. 11. 1504

Tanyás föld
23 hold, a Fái dűllőben eladó. Értekezni Csapó-u. 22. hentes üzlet 1460

Ház,
vagyonmegosztás miatt eladó. Darabos-u. 16. Értekezhetni Zelinger-nél. 1396

Eladó
Szent Anna-utca 33. sz. ház. Megbizott Petrányi Piac 63. 995

Eladó
szecskaavágó, fűrészlátok, gerendák, K. Ferenc. József-ut 3b. T549

Barak
jókarba levő eladó, — ugyanott szőlő karó kapható. Cim a kiadóban. T548

Haszonra
való akácfa négyméteres száz darab eladó. Bakos. Csapó-utca 88. F572

9 katasztrális
hold jó termő homoki föld sámsóni köves uton, közvetlen a vámházzal szemben eladó. Értekezhetni: Kegyes sarkóráktár. Piac-utca 58. H602

Eladó
új beköltözhető ház Bercsényi-u. 73. Ára 100 millió korona és egy házhely 363 négyzetföld. Bujdosó-utca b. 1., Homokkert. H623

Eladó
vagy haszonbérbe kiadó a város alatt 5 magyar holdas homok tanyás föld fele konyhakertszetre is alkalmas. Érdeklődők jelentkezhetnek Vár-u. 8. H688

Eladó
egy női aranyóra, hosszú láncsal. Cim a kiadóban. T667

Öt águ
réz villany luszter eladó. Megtekintető a városi villanyüzletben. T681

Eladó
5400 négyzetföld jó termő föld, 1 1/2 legelővel. Nagykerékiben. 120 q 78 kg. tiszavidékt buzárért, (ár a budapesti tőzsde szerint). Érdeklődni lehet K. Pethő Istvánnal és Dávid Imrénél Nagykeréki. H658

Magántanulókat
vagy német tanítást elvállal tanító, Arany János-utca 30. H655

Eladó
új beköltözhető ház, Bercsényi-u. 73. Ára 100 millió korona, és egy házhely, 362 négyzetföld, Bujdosó-u. 1/b. Homokkert. H657

Három
birtok eladó! 290 magyar hold Dévaványán, szántó és legelő, teljes épületekkel. 117 magyar hold Pnszaplon (Mezőtur) — jó szántó, kiténő épületekkel, 47 magyar hold Törökszentmiklóson, kiténő réti szántó, épületek nélkül. Cim a Hajdúföldnél. H652

Motorkerékpár,
modern eladó. Károly Ferencz József-ut 22. H653

Használt
apró boroshordók, körülbelül 1000 literig és káposztás kád jó karban levő eladó. Eprektert-u. 11/b. H654

2 garnitúra
magánjáró cséplőgép, melynek kazánjai egyben kötéloldo-rendszerű szántógépek, kifogástalan állapotban, teljes felszereléssel eladók. — Ugyanott az 1000 holdas gazdaság teljes holt felszerelése f. hó 14-én önkéntes árverésen eladatik. — Kzelebbit Guttmann, Arany János utca 42. Telefon 12-88. szám. F669

Előszobaszekrény,
vagy egész berendezés és konyhaberendezés eladó. Ehrenfeld Hermann műasztalos, Vendég-u. 84. szám. F670

Eladó
a Vörösmarti 2. sz. ház azonnali beköltözéssel. T643

Cséplőgép,
6-os, huzatós, 6-os gőzmagánjáró cséplőkészlet 4, 5, 6 lóerős benzinnomotorok eladók. Csereüzletet kötök. Erzsébet-utca 20. F671

Eladó
egy Wikolson 6 lóerős cséplőgarnitúra, 6 légtörős teljesen jókarban. Derecske, 395. szám. T628

Bor
1000 liter hordónként is eladó. Csapó 26. T637

Az Egyetértés szerkesztőségének és kiadóhivatalának telefonszáma: 4.

Figyelmeztetés!

Nyomatékosan figyelmeztetjük az olvasó közönséget, hogy a lapokat bérbevenni, olvasás után az árusítóknak visszaadni, más lapokkal cseréberélni

TILOS!

Aki ez ellen vét, visszaélést követ el, amely megtorlást von maga után. A lapelárusítóktól és bizományosainktól pedig a lapelárusítást haladéktalanul megvonjuk.

Debrecen, Debreceni Független Ujság, Egyetértés, Hajdúföld, Tiszántuli Hirlap kiadóhivatalai.